

Взаимоотношения – важная сторона подросткового служения

9 января 2020 г.

Джон Гериг

Когда вы были подростком, был ли у вас такой человек, который искренне радовался вам, тот, кто при виде вас сиял? Учитель, или тренер, или кто-то в церкви? Мне врезалось в память одно высказывание:

«Возможно, лучшее, что мы можем сделать для подростков, - это не привлекать их и не производить на них впечатление, а показывать, что у каждого из них в церкви есть человек, который восхищается им или ею».¹



Представьте себе такую ситуацию: в церковь или в клуб приходит подросток. Лидер, увидев его, широко улыбается, пожимает руку или обнимает его, проявляет к нему и его жизни непритворный интерес. Однако зачастую ситуация выглядит совсем не так: в церкви подростка просто не замечают, никто даже не заговаривает с ним.

Идея полного принятия человека не новая, она выражена в 1 Фессалоникийцам 2: 8, где Павел пишет:

«Так мы, из усердия к вам, восхотели передать вам не только благовестие Божие, но и души наши, потому что вы стали нам любезны».

Подросткам не хватает тех, кто был бы счастлив видеть их, кто, невзирая на их диковинное облачение, странный словарный запас и другие причуды, видел бы дивное Божье творение с еще нераскрытыми возможностями.

Мы легко впадаем в ошибку, считая, что подростковое служение включает в себя лишь библейский урок, дискуссию или веселую игру, и всё. В некоторых церквях лидеры приходят на подростковые встречи раз в месяц, чтобы служение было для них необременительным: они не видят смысла приходить на встречу, если в тот день они не ведут урок. Однако надо понимать, что дружеское общение и постоянное присутствие в жизни друг друга так же важны, как и спланированные мероприятия.

¹ Марк Де Вриз стр. 494 в книге Дэнн, Ричард и Марк Х. Сентер (2001) Поколение для Христа, Санкт-Петербург: Библия для всех

Кто-то может спросить: «Разве отношений с Богом и изучения Библии недостаточно?» Бесспорно, все это очень важно, но это лишь одна сторона служения. Подростки нуждаются также и в отношениях с другими христианами, включая взрослых. Для этого есть несколько причин:

- Бог создал нас, чтобы мы нуждались друг в друге, и повелел нам любить друг друга.
- В окружении ребят обычно нет других христиан, и им легче выстоять, если они знают, что не одиноки.
- У многих ребят нехристианские семьи. Мы можем стать для них духовными братьями и сестрами или даже родителями.
- Для подростков очень важны взаимоотношения. Один автор отметил, что основной вопрос, который подростки задают о предстоящей встрече, обычно не «что мы будем делать?», а «кто там будет?»²

Как можно углубить свои отношения с подростками?

- Молитесь за них. Узнайте их молитвенные просьбы, молитесь о них, а спустя какое-то время поинтересуйтесь, как у них обстоят дела.
- Улыбайтесь, когда видите своих ребят в группе и вне группы.
- Помните их имена и обращайтесь к ним по имени. Имя – это одно из самых приятных слов для человека.
- Интересуйтесь их жизнью и будьте хорошим слушателем, когда они рассказывают.
- Посещайте концерты подростков или их спортивные мероприятия.
- Общайтесь со своими ребятами в социальных сетях и «лайкайте» их сообщения. Исследования показывают, что подростки чувствуют себя ближе с теми, кто общается с ними в социальных сетях.
- Проявляйте любовь к своим ребятам различными способами: делая им небольшие подарки, ободряя их, помогая им, проводя с ними время, пожимая руку или обнимая их и т.д.

Вот некоторые идеи, как сдружить ребят в вашем служении:

- Часть вашего занятия посвятите играм, которые «разбивают лед» между ребятами. Это могут быть игры знакомства. Предложите им, например,

² Стив Пэтти стр. 53-54 в книге Дэнн, Ричард и Марк Х. Сентер (2001) Поколение для Христа, Санкт-Петербург: Библия для всех

поделиться тем, что они любят (блюда, занятия, животных), найти что-то общее между собой; пусть они расскажут о том лучшем и худшем, что произошло у них в ближайшие дни. Так постепенно ребята привыкнут делиться событиями своей жизни с другими.

- Если в группу придет новичок, пусть ребята представятся и расскажут о себе что-то конкретное. Например, каждый называет свое имя и любимое блюдо.

В заключение можно сказать, что близость бывает разного уровня. В языке даже есть разные слова для этого: знакомый, приятель, товарищ, друг, близкий друг, закадычный друг. У вас, скорее всего, будет время для близкого общения вне группы только с двумя или тремя из ребят. Вот почему так важно быть не одиночкой, а иметь команду лидеров, включая мужчин и женщин. Разные лидеры будут общаться с разными ребятами в соответствии со своими интересами и качествами личности. В некоторых церквях за каждым подростком закреплен один из взрослых членов церкви, чтобы у всех ребят был свой «ангел-хранитель». Это действительно важно, чтобы у каждого подростка был хотя бы один взрослый, который непритворно восхищался бы им.